

पुस्तकालय पीएमश्री केंद्रीय विद्यालय नंबर 1, नौसेनाबाग, विशाखापत्तनम - 05 के लिए यहां लाइब्रेरी का विवरण है।

****पुस्तकालय के बारे में****: हमारा विद्यालय ज्ञान का द्वार है और पढ़ाई के प्रति प्रेम बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। मेरा पुस्तकालय इस शैक्षिक प्रक्रिया का अभिन्न हिस्सा है। सही आयु में प्रोत्साहित किए जाने पर, बच्चे पुस्तकों के प्रति प्रेम विकसित करेंगे। "छोटा पकड़ो" इसलिए, विद्यालय पुस्तकालयों का आदर्श है।

IFLA/UNESCO स्कूल पुस्तकालय मंफेस्टो के अनुसार, "स्कूल पुस्तकालय उन्हें सूचना और विचार प्रदान करता है जो आज के सूचना और ज्ञान-आधारित समाज में सफलता प्राप्त करने के लिए मौलिक है।

स्कूल पुस्तकालय छात्रों को जीवन-भर की सीखने की कौशल्य प्रदान करता है और उनकी कल्पना को विकसित करता है, जो उन्हें जिम्मेदार नागरिक के रूप में जीने की क्षमता प्रदान करता है।

यह रोल उन्हें चुने, प्राप्त और सूचना के उपयुक्त स्रोतों तक पहुँच प्रदान करके खेलता है। विद्यालय पुस्तकालय विभिन्न स्कूल परियोजनाओं और असाइनमेंटों को पूरा करने के लिए पुस्तकों और अन्य स्रोतों का प्रस्ताव प्रदान करता है, विद्यालय में सिखाई जाने वाले विषय के बारे में जानकारी हासिल करने के लिए, किसी शौक या वर्तमान घटनाओं और समाचार के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए।

****संग्रह विकास****: हमारे पुस्तकालय में जीवन के हर पहलू से पुस्तकों का एक गतिशील संग्रह है। इसमें NCERT पाठ्यपुस्तकें, विषय संदर्भ पुस्तकें, ओलंपियाडें, एनसाइक्लोपीडिया, शब्दकोश, सालाना पुस्तकें, जीवनी, जीवन कौशल, शिक्षा, काव्य, सामान्य ज्ञान, प्रवेश परीक्षाएँ, प्रतियोगी परीक्षाएं और बहुत कुछ शामिल हैं।

****संसाधन****:

पुस्तकें: 12000+

कंप्यूटिंग: 5+

बड़ा स्क्रीन एंड्रॉइड टीवी विथ इंटरएक्ट

िव पैनल

अवधि: 30+

दैनिक: 3+

****आवासीय व्यवस्था****: पुस्तकालय में समय के साथ 80 उपयोगकर्ताओं की आवासीय व्यवस्था है, जिसमें पूरी तरह से संरचित State-of-the-art फर्नीचर सुविधा है।

****रीडिंग रूम****: पढ़ने के सामग्री (पुस्तकें, एंसाइक्लोपीडिया, अवधिक, दैनिक) की विविधता के साथ सही सीट की व्यवस्था और एयर कंडीशन के साथ लैस सुविधा है। स्कूल पुस्तकालय का रीडिंग रूम विद्यालय की केंद्रीय आराम और हरित क्षेत्र है। शांतिपूर्ण वातावरण सामान्य और पढ़ने की आदत भी बढ़ाता है।

****सेमिनार/वर्कशॉप/अन्य गतिविधियां****: पुस्तकालय में विभिन्न वर्कशॉप, सेमिनार, प्रशिक्षण कार्यक्रम, अन्य गतिविधियां आयोजित की जाती हैं।

****खोलने का समय****: समय- 8.20 बजे से 3.30 बजे तक

पुस्तकालय की अवधि: पुस्तकालय नीति के अनुसार, कक्षा VI-XII के छात्रों को अपनी पुस्तकों को जारी और लौटाने के लिए पुस्तकालय के दौरे करने का समय होता है। इस समय के दौरान वे पुस्तकों का संदर्भ ले सकते हैं और पुस्तकालय गतिविधियों में भाग ले सकते हैं।

****कक्षा पुस्तकालय****: प्राथमिक विंग के छात्र पुस्तकालय के दौरे के दौरान अपने कक्षा के अंदरीय पुस्तकालय का उपयोग करते हैं। विद्यालय केंद्रीय पुस्तकालय द्वारा प्राथमिक विंग के कक्षा शिक्षकों के लिए प्रारंभ में हर सत्र के लिए आयु समूह के अनुसार बच्चों की साहित्यिकता जैसा कि आधिकारिक उपयोग के लिए जारी किया जाता है।

****उधारण की जानकारी****:

छात्र

01 सप्ताह के लिए 02 पुस्तक

शिक्षक और कर्मचारी

01 महीने के लिए अधिकतम 05 पुस्तकें। उपयोगकर्ताओं को पुस्तकों की स्वचालित वितरण के लिए अप